

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что советские женщины вместе со всем народом будут и впредь своим самоотверженным трудом укреплять могущество советского социалистического государства...

Слава советским женщинам — активным строителям коммунизма!

(Из приветствия Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко дню 8 марта).

Работницам, колхозницам, деятелям науки, техники, просвещения, культуры и здравоохранения, всем женщинам Советского Союза!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза приветствует и горячо поддерживает советских женщин с Международным женским днем 8 марта.

В этом году трудящиеся нашей социалистической Родины отмечают Международный женский день в обстановке всенародного политического и трудового подъема...

XX съезд Коммунистической партии наметил величественную программу дальнейшего мощного подъема экономики и культуры Советского Союза, повышения народного благосостояния.

Осуществление намеченной XX съездом партии программы мощного подъема народного хозяйства и социалистической культуры является новым крупным шагом вперед в развитии социалистического общества...

В советском обществе женщины являются активными участниками строительства коммунизма. Социалистический строй создал условия, при которых в полной мере проявилась неиссякаемая энергия, инициатива, несчерпаемые дарования и таланты...

В нашей стране перед женщинами широко открыты двери учебных заведений, научных и культурно-просветительных учреждений. Советские люди по праву гордятся тем, что в СССР среди всех специалистов с высшим образованием женщины составляют 53 процента...

Следуя заветам великого Ленина, советские женщины принимают активное участие во всех государственных делах. Десятки тысяч советских женщин руководят социалистическими предприятиями, возглавляют учреждения и общественные организации...

В Директивах XX съезда КПСС по шестому пя-

тилетнему плану, наряду с повышением реальной заработной платы рабочих и служащих на 30 процентов, а доходов колхозников — на 40 процентов, наряду с переходом на 7-часовой рабочий день...

На примере положения женщин в Советском Союзе трудящиеся женщины всего мира видят, что полное раскрепощение женщин возможно только путем уничтожения эксплуатации человека человеком...

В иной обстановке встречают Международный день 8 марта трудящиеся женщины в капиталистических странах. Проводимая определенными империалистическими кругами политика гонки вооружений, создания агрессивных военных блоков...

Женщины капиталистических стран все активнее выступают за мир и безопасность народов, против политики агрессивных сил на развязывание новой войны. Женщины капиталистических стран вместе с женщинами стран социалистического лагеря...

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в праздничный день 8 марта желает советским женщинам дальнейших успехов в борьбе за претворение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС...

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что советские женщины вместе со всем народом будут и впредь своим самоотверженным трудом укреплять могущество советского социалистического государства...

Слава советским женщинам — активным строителям коммунизма!

Советско-Датское Коммюнике

По приглашению Правительства Советского Союза Премьер-Министр и Министр иностранных дел Дании Х. К. Хансен находился в Москве с 2 по 6 марта 1956 года. Премьер-Министр Х. К. Хансен и Министр просвещения Юлиус Бомхольт, который сопровождает Премьер-Министра в поездке, имели в Москве беседы с Председателем Совета Министров Советских Социалистических Республик Н. А. Булганиным...

В этих беседах с Датской стороны приняли также участие: генеральный секретарь МИД Нильс Свеннингсен, Посол Дании в Москве Алекс Мёрк, Посланиц Дании в Белграде Рольф Кьер, заведующий Отделом печати МИД Сигвалд Кристенсен, советник Посольства в Москве Грегер Ларсен, ответственный сотрудник МИД Х. Э. Тране, ответственный сотрудник МИД Ханс С. Мёллер, секретарь МИД Бьорн Ольсен.

Со стороны Советского Союза в беседах приняли также участие: Министр внешней торговли СССР Н. Г. Бабаев, Министр культуры СССР Н. А. Михайлов, заместитель Министра иностранных дел СССР В. С. Семенов, Посол СССР в Дании И. В. Славин, заведующий Отделом Скандинавских стран МИД СССР М. Г. Грибанов и советник Посольства СССР в Дании А. С. Балкин.

Во время этих бесед, которые были проведены в атмосфере дружественного взаимопонимания, имел место открытый обмен мнениями по вопросам, представляющим интерес для отношений между Данией и Советским Союзом.

С обеих сторон было подчеркнуто, что между двумя странами не имеется вопросов, мешающих дружественным связям, и было выражено пожелание о дальнейшем развитии добрых отношений, которые уже существуют между двумя странами.

Подробно обсуждался вопрос об экономических связях между двумя странами. Обе стороны согласились в том, что торговля является одним из важнейших средств для развития взаимопонимания между народами.

Между сторонами было достигнуто согласие в том, что в ближайшем времени в Копенгагене состоятся торговые переговоры на предмет заключения двухгодичного протокола о взаимных поставках товаров. С Датской стороны было заявлено о готовности поставить Советскому Союзу по тому протоколу, который должен быть заключен, танкер или же, в случае невозможности этого, два сухогрузных морских судна грузоподъемностью в 10 тысяч тонн каждое и скорость 17—18 миль в час.

Во время пребывания Премьер-Министра и Министра иностранных дел Х. К. Хансена в Москве было подписано Соглашение между Данией и Советским Союзом о спасении человеческих жизней на Балтийском море. Это Соглашение, которое было подписано с Датской стороны Премьер-Министром и Министром иностранных дел Х. К. Хансеном, а со стороны Советского Союза Председателем Совета Министров Н. А. Булганиным, направлено на обеспечение быстрой помощи в случае кораблекрушений и т. п. в Балтийском море и взаимного содействия в деле розыска судов и самолетов, которые пропали без вести или в отношении которых имеется опасение, что они терпят бедствие.

Во время переговоров отмечалось благоприятное развитие в последнее время культурных связей между Советским Союзом и Данией.

Было достигнуто согласие в том, что широкое культурное сотрудничество в области науки, искусства и образования является средством укрепления взаимопонимания между двумя странами. В переговорах между Министром культуры СССР Н. А. Михайловым и Министром просвещения Дании Ю. Бомхольтом было найдено удовлетворительное решение ряда вопросов. Таким образом, было договорено об обмене между Данией и Советским Союзом студентами для обучения; имеется в виду, что каждая из сторон пригласит профессоров или других преподавателей высшей школы другой стороны для научной работы или чтения лекций; намечено более широкое сотрудничество в научной области.

Стороны условились о том, чтобы содействовать развитию туризма между двумя странами.

Было достигнуто согласие в том, что в ближайшем будущем в Копенгагене состоятся датско-советские переговоры на предмет достижения урегулирования некоторых взаимных претензий по возмещениям, связанным с вхождением Прибалтийских республик в Советский Союз.

Премьер-Министр Дании поднял вопрос о разрешении на выезд в Данию из Советского Союза для датских граждан, которые находились здесь со времени войны. С Советской стороны было заявлено о готовности дать разрешение на выезд всем этим гражданам при условии, что они сами пожелают покинуть Советский Союз.

Во время обмена мнениями обсуждался в общих чертах вопрос о том, в каких областях мог бы быть осуществлен более близкий контакт между двумя странами в будущем. При этом единодушно было признано значение развития личных контактов посредством взаимных поездок.

Равным образом имело место согласие в том, что обмен парламентскими делегациями между двумя странами является ценным звеном в усилиях, направленных на углубление взаимопонимания между Данией и Советским Союзом.

Во время беседы имело место согласие в том, что расширение связей между всеми странами будет означать существенный вклад в дело развития понимания между странами, что является одной из предпосылок прочного мира.

Стороны полностью согласились в том, что отношения между государствами должны строиться на основе невмешательства во внутренние дела друг друга, уважения суверенитета государств, ненападения и мирного сотрудничества в соответствии с основными принципами Организации Объединенных Наций.

Стороны выразили свое стремление приложить усилия в поисках путей для решения таких назревших международных проблем, как обеспечение эффективной безопасности для всех народов, прекращение гонки вооружения и установление необходимого доверия в отношениях между государствами.

Имеющий место обмен мнениями по общим политическим вопросам, несмотря на имеющуюся разницу во взглядах, привел к более глубокому пониманию каждой стороной взглядов другой стороны и несомненно будет содействовать развитию добрых отношений между Данией и Советским Союзом. В этой связи обе стороны выразили желание о том, чтобы в меру своих сил способствовать дальнейшей разрядке международного положения посредством мирного международного сотрудничества.

После пребывания в Москве Премьер-Министр и Министр иностранных дел Х. К. Хансен с супругой и Министр просвещения Юлиус Бомхольт с супругой предпримут вместе с сопровождающими их лицами в течение нескольких дней поездку по Советскому Союзу, в том числе они посетят Киев, Тбилиси, Сталинград и Ленинград. Возвращение в Данию намечено на 14 марта 1956 года.

6 марта 1956 года.

Подписание советско-датских документов

6 марта в Большом Кремлевском дворце состоялось подписание советско-датских документов.

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Премьер-Министр и Министр иностранных дел Дании Х. К. Хансен парафировали текст Советско-Датского Коммюнике.

Затем Н. А. Булганин и Х. К. Хансен подписали Соглашение между Правительством Советских Социалистических Республик и Правительством Дании о сотрудничестве при спасении человеческих жизней на Балтийском море.

При подписании советско-датских документов присутствовали: Л. М. Баганович, Г. М. Маленков, А. П. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, М. А. Суслев, Н. С. Хрущев, Г. К. Жуков, Д. Т. Шенников, Е. А. Фурцева, А. Б. Аристов, Н. И. Белаяев, П. Н. Поспелов, Министр внеш-

ней торговли И. Г. Бабаев, Министр культуры СССР Н. Я. Михайлов, заместитель Министра иностранных дел СССР В. С. Семенов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Дании Н. В. Славин, заведующий отделом Скандинавских стран МИД СССР М. Г. Грибанов и другие официальные лица.

С датской стороны присутствовали: министр просвещения Ю. Бомхольт, Чрезвычайный и Полномочный Посол Дании в СССР А. Мёрк, Чрезвычайный Посланиц и Полномочный министр Дании в ФНРО Р. Кьер, генеральный секретарь МИД Дании Н. Свеннингсен, заведующий отделом печати МИД Дании С. А. Кристенсен, секретарь МИД Дании Б. Ольсен, ответственный сотрудник экономического отдела МИД Дании Х. Э. Тране, личный секретарь Премьер-Министра Х. С. Мёллер. (ТАСС).

Прием у Н. А. Булганина в честь Премьер-Министра и Министра иностранных дел Дании Х. К. Хансена

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин 6 марта в Кремле устроил прием в честь Премьер-Министра и Министра иностранных дел Дании Х. К. Хансена.

На приеме были Премьер-Министр и Министр иностранных дел Дании Х. К. Хансен с супругой, Министр просвещения Дании Ю. Бомхольт с супругой, Чрезвычайный Посланиц и Полномочный Министр Дании в Федеративной Народной Республике Югославии Р. Кьер, Генеральный секретарь МИД Дании Н. Свеннингсен, заведующий отделом печати МИД Дании С. А. Кристенсен, секретарь МИД Б. Ольсен, ответственный сотрудник экономического отдела МИД Дании Х. Э. Тране.

С советской стороны на приеме присутствовали Л. М. Баганович, Г. М. Маленков, А. П. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, М. А. Суслев, Н. С. Хрущев, Г. К. Жуков, Д. Т. Шенников, Е. А. Фурцева, А. Б. Аристов, Н. И. Белаяев, П. Н. Поспелов, Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. П. Тарасов и Ю. И. Палацкис, Заместители Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, В. А. Кучеренко, И. Ф. Тевосян, Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волков, Замес-

итель Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР П. Т. Комаров, Председатель Совета Министров РСФСР М. А. Яснов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов, Министры СССР, Маршалы Советского Союза и другие официальные лица, представители общественных организаций, ответственные работники Совета Министров СССР, Министерства Иностранных Дел СССР, Министерства обороны СССР, Министерства культуры СССР, деятели науки и культуры, артисты и писатели, советские и иностранные журналисты.

На приеме присутствовали Чрезвычайный и Полномочный Посол Дании в СССР А. Мёрк, сотрудники Посольства, а также главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР.

На приеме находилась также исполнительный секретарь Экономической комиссии Организации Объединенных Наций для Европы Гуннар Мюрдал.

Во время приема состоялся концерт. Прием прошел в теплой, дружественной обстановке. Состоялся обмен речами. (ТАСС).

Прием у Председателя Президиума Верховного Совета Грузинской ССР М. Д. Чубинидзе в честь г-на Венсана Ориоля

7 марта Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР М. Д. Чубинидзе устроил прием в честь видного общественного деятеля Франции, бывшего Президента Французской Республики г-на Венсана Ориоля.

На приеме присутствовали г-н Венсан Ориоль с супругой, полномочный министр, советник посольства Франции в СССР Ж. Лалуа.

На приеме присутствовали сопровождающие г-на Венсана Ориоля Заместитель Секретаря Президиума Верховного Совета

СССР А. Ф. Горкин, заместитель начальника канцелярии Президиума Верховного Совета СССР Ю. А. Королев. Среди присутствующих на приеме были Председатель Верховного Совета Грузинской ССР В. Д. Купрадзе, Первый Заместитель Председателя Совета Министров и Министр иностранных дел Грузинской ССР М. И. Кучава, Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР С. С. Росташвили, Заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР Г. И. Чоговадзе, Председатель Комиссии Законо-

дательных предложений Верховного Совета Грузинской ССР М. М. Лашавили, Председатель Бюджетной комиссии Верховного Совета Грузинской ССР А. В. Чиракдзе, председатель исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся М. К. Маградзе, министры, депутаты Верховного Совета Грузинской ССР, деятели науки, литературы и искусства, представители печати. Прием прошел в сердечной обстановке. (ГрузТАГ).

Маршал Чжу Дэ в Тбилиси

7 марта в Тбилиси из Еревана прибыли Заместитель Председателя Китайской Народной Республики Маршал Чжу Дэ и сопровождающие его лица, совершающие поездку по Советской стране.

Аэропорт расцветен кучаком, украшен государственными флагами Китайской Народной Республики, Советского Союза и Грузинской ССР. Для встречи посланцев братского Китая сюда прибыли Первый секретарь ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР М. Д. Чубинидзе, секретари ЦК КП Грузии М. П. Георгадзе, Д. В. Мchedlishvili, Г. И. Кадагидзе, З. А. Квачадзе, Первый Заместитель Председате-

ля Совета Министров Грузинской ССР и Министр иностранных дел Грузинской ССР М. И. Кучава, Председатель Грузинского республиканского совета профсоюзов М. М. Лашавили, Заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР В. Г. Кервадзе, секретарь ЦК КП Грузии Э. А. Сехинашвили, секретарь ЦК КП Грузии Т. В. Джанашидзе, председатель исполкома Тбилисского городского Совета, депутаты трудящихся М. Б. Маградзе, депутаты Верховного Совета СССР А. Н. Инаури, Н. И. Мухелишвили, А. Л. Гуния, Б. В. Ломтадзе, министры, депутаты Верховного Совета Грузинской ССР, представители общественности, печати и радио.

4 часа дня. Идут на посадку один за другим самолеты. Собирается тепло встречают представителей великого китайского народа. Дружественные рукопожатия. Иностранные преподаватели дарят подарки букеты цветов.

В день приезда вечером Маршал Чжу Дэ и сопровождающие его лица присутствовали в Государственном театре оперы и балета имени З. Палиашвили на концерте грузинской музыки, песни и танца. Зрители и артисты горячо приветствовали гостей.

На концерте присутствовали руководители партийных и советских организаций республики. (ГрузТАГ).

ПРИЕЗД В ТБИЛИСИ ВЕНСАНА ОРИОЛЯ

7 марта в Тбилиси прибыл находящийся в Советском Союзе в качестве личного гостя Председателя Президиума Верховного Совета СССР Б. Е. Ворошилова видный общественный деятель Франции, бывший Президент Французской Республики г-н Венсан Ориоль с супругой.

В Тбилисском аэропорту гостя встречали Председатель Верховного Совета Грузинской ССР В. Д. Купрадзе, Первый Заместитель Председателя Совета Министров и Министр иностранных дел Грузинской ССР М. И. Кучава, Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР С. С. Росташвили, член Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Н. А. Джавашишвили, председатель исполкома Тбилисского

городского Совета депутатов трудящихся М. К. Маградзе, общественные деятели, представители печати и радио.

В Тбилиси прибыли также сопровождающие г-на Венсана Ориоля Заместитель Секретаря Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, заместитель начальника канцелярии Президиума Верховного Совета СССР Ю. А. Королев, полномочный министр, советник посольства Франции в СССР Ж. Лалуа.

После отхода г-н Венсан Ориоль нанес визит Председателю Президиума Верховного Совета Грузинской ССР М. Д. Чубинидзе.

Гости совершили прогулку по городу. Затем г-н Венсан Ориоль в сопровожде-

нии Заместителя Секретаря Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкина и Председателя Верховного Совета Грузинской ССР В. Д. Купрадзе выехал в город Рустави. Здесь он ознакомился с работой доменного и трубопрокатного цехов Закавказского металлургического завода имени Сталина.

В беседе с главным инженером завода В. Митасовым г-н Венсан Ориоль интересовался организацией труда металлургов, системой заработной платы, бытом рабочих.

— Я, — сказал г-н Венсан Ориоль, — поражен высокой организацией производства металлургического завода. (ГрузТАГ).





### Развитие культурных связей СССР с зарубежными странами

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ У МИНИСТРА КУЛЬТУРЫ СССР

5 марта в Московском доме кино министр культуры СССР Н. А. Михайлов устроил пресс-конференцию для иностранных и советских журналистов.

Министр подчеркнул, что культурные связи СССР с зарубежными странами растут с каждым годом. Советский Союз стремится развивать эти связи со всеми странами на взаимной основе. Мы будем приветствовать, сказал т. Михайлов, любые начинания, направленные к расширению культурного сотрудничества, чтобы содействовать делу мира и дружбы между народами.

В 1955 году только по линии Министерства культуры СССР выехало за границу более двух с половиной тысяч деятелей советской культуры. Музыканты и художники, актеры и композиторы, кинорежиссеры и работники радио побывали в 42 странах. В прошлом году в Советском Союзе было принято до 2.200 деятелей культуры из 30 государств. Советские фильмы смотрят в 59 странах мира. На экранах СССР демонстрируются китайские, английские, немецкие, венгерские, мексиканские, польские, чехословацкие, французские, итальянские, индийские фильмы, а также фильмы многих других стран. Систематический обмен артистическими силами налажен с великим Китаем, со всеми странами народной демократии. В прошлом году был произведен обмен исполнителями с Югославией. Укреплены культурные связи СССР со странами Юго-Восточной Азии, и прежде всего с Индией.

В 1955 году в Англию выезжал Ансамбль народного танца СССР. В Москве выступала английская драматическая труппа «Теннетт». Недавно положительно закончились переговоры о культурных связях с Англией. В ближайшее время предполагается открытие в Москве выставки английского изобразительного искусства, проведение ряда концертов английской музыки, показ английских фильмов.

Советские люди приветствовали бы установление более постоянного обмена культурными силами с Францией. Предпринимаются шаги для налаживания сотрудничества в области культуры между СССР и США.

Предполагается, что СССР подпишет с рядом стран конвенции по вопросам культурного сотрудничества. На гастроли в СССР приглашены Белградский драматический театр и Загребский инструментальный ансамбль. В Югославию направляется коллектив Московского художественного академического театра имени М. Горького. Советский Союз намерен и впредь расширять культурные связи с дружественной Индией, Бирмой и Афганистаном, с государствами Ближнего и Среднего Востока. На взаимной основе будут проведены фестивали индийских фильмов в СССР и советских фильмов в Индии. К гастрольной поездке в Египет готовится ансамбль «Берега».

Тов. Михайлов ответил на вопросы иностранных и советских журналистов. Корреспонденты газет и агентств США, Англии, Франции, Италии интересовались конкретными шагами, предпринятыми для укрепления культурных связей с этими странами.

Отвечая на вопросы, т. Михайлов сообщил о приглашении, посланном Филардифскому оркестру, приехать в Советский Союз. Он сказал, что ведутся переговоры о поездке в США советской балетной группы и Ансамбля народного танца СССР под руководством Игоря Моисеева, об обмене театральными коллективами, выставками. Министр сообщил также, что сделано предложение Лондонскому филармоническому оркестру и группе ведущих английских солистов посетить СССР. Советский Союз готов обменяться артистами с Италией и другими странами.

После пресс-конференции ее участникам был показан новый художественный цветной фильм «Первый эшелон». (ТАСС).

### Успех Лейпцигской ярмарки

БЕРЛИН, 6 марта. (ТАСС). На международной Лейпцигской ярмарке, в которой участвуют представители 60 стран, дарит деловая обстановка. Характер и объем торговых сделок, заключенных до настоящего времени на ярмарке между представителями различных стран, свидетельствуют о больших экономических успехах государств социалистического лагеря и о все возрастающей заинтересованности многих капиталистических стран в установлении и развитии торгово-экономических связей с Советским Союзом и странами народной демократии.

Большой успех на ярмарке выпал на долю Германской Демократической Республики. За семь дней ярмарки объем торговых соглашений ГДР с другими странами превысил в стоимостном выражении 1,6 млрд. рублей. Это самый высокий показатель по сравнению с результатами всех предыдущих послевоенных лейпцигских ярмарок.

### Японский парламент высказался за запрещение атомного оружия и за безотлагательное прекращение испытательных взрывов атомного и водородного оружия

В феврале месяце обе палаты японского парламента—палата представителей 9 февраля и палата советников 10 февраля—единогласно приняли резолюцию о необходимости запрещения как производства, так и применения атомного и водородного оружия и о безотлагательном запрещении испытательных взрывов этого оружия.

Тексты указанных резолюций на днях были переданы представителем Японии при ООН г-ном Касе представителю СССР при ООН т. Соболеву для передачи Советскому правительству. В сопроводительном

письме г-на Касе на имя т. Соболева отмечается, что правительство Японии поручило ему передать Советскому правительству искреннюю озабоченность японского народа, выраженную в упомянутых резолюциях, и его решимость приложить все силы для их осуществления.

Как стало известно, тексты указанных резолюций обеих палат японского парламента переданы на изучение Комиссии по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. (ТАСС).

### Обращение Революционного комитета Гоминдана к военнослужащим и работникам административного аппарата на Тайване

ПЕКИН, 6 марта. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, проходивший на днях в Пекине третий съезд Революционного комитета Гоминдана обратился к военнослужащим и работникам административного аппарата на Тайване с открытым письмом.

«Мы твердо уверены, — говорится в письме, — что 8 млн. соотечественников на Тайване никогда по своей воле не согласятся страдать от голода, нищеты и иностранного господства. Наши соотечественники на Тайване отделены от своей родины главным образом потому, что Соединенные Штаты силой вторглись на территорию нашей страны, вмешались в наши внутренние дела и превратили Тайвань в свою военную базу. Американские империалисты пытаются навечно оккупировать Тайвань и поработить его население — этого китайский народ не может допустить. Китайский народ обязательно освободит Тайвань! У нас есть силы освободить Тайвань, если потребуются, военным путем, но мы будем стремиться освободить Тайвань мирными средствами. В конце концов Тайвань тем или иным путем вернется в доверенные руки нашего народа».

В заключение в письме содержится обращение к военнослужащим и работникам административного аппарата на Тайване бороться против американского империализма, переходить на сторону народа и сделать все возможное для мирного освобождения Тайваня. «Тогда мы будем считать вас друзьями, а не врагами и забудем прошлые обиды», — говорится в письме.

### Трудящиеся Тулузы сорвали вылазку пужадистов

ПАРИЖ, 6 марта. (ТАСС). По сообщениям парижской печати, вчера в Тулузе пужадисты пытались устроить собрание, на котором должны были выступить депутаты-пужадисты Ле Пен, Дид и другие.

Однако по призыву Антифашистского комитета бдительности и защиты республиканских свобод тысячи трудящихся собрались около здания, где должно было состояться собрание. Они проникли в зал и изгнали оттуда пужадистов. Добившись от властей запрещения собрания пужадистов, трудящиеся Тулузы во главе с мэром города, депутатами-социалистами и коммунистами от департамента Верхняя Гаронна и муниципальными советниками организовали митинг.

### Открытие сессии Совета СЕАТО в Карачи

БАРАЧИ, 6 марта. (ТАСС). В работе открывшейся сегодня сессии Совета СЕАТО принимают участие делегации 8 стран — участниц этого военного союза — США, Англии, Франции, Австралии, Новой Зеландии, Пакистана, Филиппин и Таиланда, возглавляемые министрами иностранных дел.

Сессию открыл краткой речью премьер-министр Пакистана Мохаммед Али. Министр иностранных дел Пакистана Хамид-Ул-Хак Чоудхури был избран председателем сессии.

В своем выступлении министр иностранных дел Англии Селвин Ллойд утверждал, что СЕАТО якобы «обеспечивает безопасность и устойчивость» в этом районе земного шара. Вопреки общепринятым фактам Ллойд пытался доказать, что военный пакт СЕАТО является «оборонительной организацией» и что его создание «не противоречит Уставу ООН».

Выступивший затем министр иностранных дел Франции Пино указал, что, по его мнению, «наилучшей гарантией политической стабильности является повышение материального и культурного уровня жизни населения».

Пино отметил «значительную возрастную роль, которую играет азиатский континент в экономических и политических международных делах». В заключение он заявил, что «Франция со своей стороны готова внести необходимый вклад в дело... улучшения условий жизни народов и достижения всеобщего согласия».

Выступивший в конце первого заседания государственный секретарь США Даллес призвал участников сессии «разработать совместные мероприятия для борьбы с коммунизмом в Азии». При этом Даллес позволил себе вылазку против Советского Союза и Китайской Народной Республики. Он, в частности, утверждал, что Советский Союз выступает против СЕАТО и других подобных пактов, так как якобы не заинтересован в том, чтобы страны «помогали друг другу в сохранении своей независимости».

Даллес заявил, что главной целью СЕАТО является «устранение» в целях «противодействия» «коммунистической угрозе».

Во второй половине дня состоялось закрытое заседание сессии.

## НОВОСТИ



### Зимние соревнования

На тбилисском стадионе «Динамо» в течение трех дней проходили республиканские зимние соревнования по легкой атлетике 1956 года. В них приняли участие легкоатлеты обществ «Динамо», «Буревестник», «Спартак», «Локомотив», «Трудовые резервы» и «Красное знамя», Тбилисского Дома офицеров. Соревнования начались забегом на 100 метров. Первые места заняли среди женщин Н. Конофольская («Динамо»), среди мужчин — Л. Антадзе («Локомотив»).

В эстафетном беге 4x100 метров победителями вышли мужские и женские команды «Динамо».

С результатом 1 час 38 минут 42 секунды Б. Салаускаса («Трудовые резервы») установил новый рекорд Грузии в ходьбе на 20 километров.

В командном зачете на первое место вышел коллектив легкоатлетов «Динамо», на второе — команда «Буревестника» и на третье — команда Тбилисского Дома офицеров.



На снимке: М. Кочладзе (слева) и Д. Одилвадзе преодолевают 80-метровую дистанцию с барьерами. Фото К. Крымского.

### Советские спортсменки — сильнейшие в мире

Из-за перелеска показала лыжница. Энергично отталкиваясь палками, она стремительно приближалась к финишу. Навстречу ей неслись одобряющие возгласы:

— Люба! Быстрее! Люба! Люба! Люба! Это было неслучайно на финальных соревнованиях Всесоюзной зимней спартакиады профсоюзов. Финишировала чемпионка мира и чемпионка VII зимних олимпийских игр Любовь Козырева.

Замечательных успехов в спорте добилась эта ленинградская студентка. Уже несколько лет подряд она выходит победительницей в крупнейших всесоюзных и международных соревнованиях по лыжному спорту.

Никому не уступают советские спортсменки и первенство мира по скоростному бегу на коньках. Трижды звание чемпионки мира завоевывала Мария Исакова. Дважды лавровой веноч победительницы венчал Лидию Селехову. Чемпионом мира по скоростному бегу на коньках среди женщин была Римма Жукова. Сейчас это почетное звание принадлежит Софье Кондаковой.

Восхищение зрителей вызывает выступления замечательной советской гимнастки Галины Рудько. Пластичны и грациозны ее отточенные движения. Высокое мастерство и безукоризненная техника при-

несли Рудько звание абсолютной чемпионки — первой гимнастки мира.

Во всех послевоенных международных турнирах советские шахматистки неизменно добивались победы. Первой из советских женщин чемпионкой мира по шахматам была ленинградка Людмила Руденко. Сейчас это звание носит москвичка Елизавета Бьюкова.

На стадионах Англии, Франции, Чехословакии, Польши, Югославии и многих других стран не раз выступали советские легкоатлеты. Имена сильнейших советских спортсменов — мировых рекордсменов Гины Откаленок, Галины Виноградовой, Галины Зыбиной, Александры Чулковой, Нины Пономаревой пользуются широкой популярностью среди любителей легкоатлетического спорта.

Советская спортсменка и работница, советские женщины добиваются высоких результатов и в труде и в учебе. Мастер спорта по скоростному бегу на коньках Зоя Миронова является сейчас кандидатом медицинских наук и видным хирургом-травматологом.

Среди миллионной армии советских физкультурниц — 1.614 мастеров спорта и 173 заслуженных мастера спорта. Около 500 женщин награждены значками «Отличник физической культуры». (ТАСС).

### Чемпион Тбилиси по шахматам среди женщин

Недавно закончился розыгрыш первенства Тбилиси по шахматам среди женщин на 1956 год. Первое место и звание чемпионки Тбилиси завоевала молодая шахматистка 16-летняя ученица 68-й средней школы Нона Гаприндашвили. Она набрала в ходе соревнований 14 очков из 15 возможных.

На втором месте — молодая способная шахматистка школьница Н. Статникова, набравшая 13 очков.

На снимке: Н. Гаприндашвили за игрой.

### Письмо в редакцию

Прошу через газету «Заря Востока» выразить благодарность всем организациям и лицам, приславшим мне поздравления в связи с пятидесятилетием со дня моего рождения и тридцатилетием творческой деятельности.

К. БОБОХИДЗЕ.

### На первенство Грузии по шахматам

В четвертом туре молодой перворазрядник Галатозшвили, играя с кандидатом в мастера Благидзе, в сицилианской партии применил остро атакующее продолжение и, воспользовавшись неточной защитой противника, путем жертвы коня разгромил позицию черных. На 24-м ходу Благидзе признал себя побежденным.

Мастер Гургендзе выиграл у Демурия, Буслав — у Звиададзе. Партии Разовский — Гиоргадзе и Гаприндашвили — Мачавариани закончились вничью. Остальные партии отложены.

После 4 туров впереди идут Шинш и Буслав. У них по 3 очка и одной отложенной партии. Гургендзе, Гиоргадзе и Разовский имеют по 3 очка из 4 возможных.

Редактор И. ЧХИКВИШВИЛИ.

### В ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ ВЬЕТНАМ



В Демократической Республике Вьетнам широко развернулось культурное строительство. В прошлом, во времена господства колонизаторов, только трое детей из ста имели возможность посещать школу. Народная власть широко открыла двери учебных заведений детям трудящихся. В каждой общине ныне имеется начальная школа и для нескольких общин — одна школа второй ступени.

В республике развернулось массовое



движение за ликвидацию неграмотности. Сотни тысяч трудящихся посещают многочисленные курсы для взрослых. Много добровольцев из среды студентов и учеников старших классов средних школ ведут кружки по ликвидации неграмотности среди взрослого населения.

Тысячи вьетнамцев учатся в специальных школах, готовящих кадры специалистов для народного хозяйства. В Ханойском университете в настоя-

щее время обучается 1.400 студентов. В республике открыты Народный университет на 1.300 человек, Техническая школа — на 600 человек, школа повышения квалификации и другие учебные заведения.

На снимках: слева — студенты I-го курса медицинского факультета на лекции в Ханойском университете; справа — занятия кружка по изучению грамоты во вьетнамской деревне.

| П Л А Н   |  |
|---|--|
| тиражей выигршей и тиражей погашения по государственным займам на 1956 год  |  |
| 22 января — 17-й тираж выигршей Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР в гор. Ашхабаде.      |  |
| 30 января — 49-й тираж выигршей Государственного 3% внутреннего выигршого займа в гор. Куйбышеве.                                       |  |
| 26 февраля — 15-й тираж выигршей Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР в гор. Кировограде. |  |
| 4 марта — 9-й тираж выигршей Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года) в гор. Актюбинске.             |  |
| 18 марта — 13-й тираж выигршей Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР в гор. Омске.       |  |
| 30 марта — 50-й тираж выигршей Государственного 3% внутреннего выигршого займа в гор. Москве.   |  |
| 22 апреля — 3-й тираж выигршей Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года) в гор. Гродно.               |  |
| 29 апреля — 11-й тираж выигршей Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР в гор. Бухаре.         |  |
| 6 мая — 5-й тираж выигршей Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года) в гор. Казани.                   |  |
| 20 мая — 7-й тираж выигршей Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года) в гор. Ногинске.                |  |
| 30 мая — 51-й тираж выигршей Государственного 3% внутреннего выигршого займа в гор. Тбилиси.  |  |
| 10 июня — 17-й тираж выигршей Государственного 2% займа 1948 года в гор. Москве.  |  |
| 15 июля — 1-й тираж выигршей Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года) в гор. Горьком.                |  |
| 22 июля — 18-й тираж выигршей Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР в гор. Уральске.        |  |
| 30 июля — 52-й тираж выигршей Государственного 3% внутреннего выигршого займа в гор. Одессе.  |  |
| 5 августа — 14-й тираж выигршей Четвертого государствен-  |  |

|  |  |
|--|--|
| ного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР в гор. Москве.   |  |
| 12 августа — 16-й тираж выигршей Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР в гор. Кишиневе.                         |  |
| 26 августа — 4-й тираж выигршей Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года) в гор. Ужгороде.                                 |  |
| 2 сентября — 6-й тираж выигршей Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года) в гор. Полтаве.                                  |  |
| 16 и 17 сентября — 10-й тираж выигршей и 1-й тираж погашения Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года) в гор. Баку.        |  |
| 30 сентября — 53-й основной и 9-й дополнительный тиражи выигршей Государственного 3% внутреннего выигршого займа в гор. Ленинграде.                          |  |
| 14 и 15 октября — 12-й тираж выигршей и 2-й тираж погашения Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР в гор. Калинин. |  |
| 21 октября — 5-й тираж погашения Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР в гор. Москве.                            |  |
| 11 ноября — 4-й тираж погашения Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР в гор. Москве.                            |  |
| 18 ноября — 2-й тираж выигршей Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года) в гор. Челябинске.                                |  |
| 30 ноября — 54-й тираж выигршей Государственного 3% внутреннего выигршого займа в гор. Москве.   |  |
| 9 декабря — 3-й тираж погашения Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР в гор. Москве.                          |  |
| 16 и 17-18 декабря — 18-й тираж выигршей и 5-й тираж погашения Государственного 2% займа 1948 года в гор. Ростове-на-Дону.                                   |  |
| 30 декабря — 8-й тираж выигршей Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года) в гор. Виннице.                                  |  |

Управление госгудебсберкас и госкредита Грузинской ССР.

**ТБИЛИССКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА**  
им. З. Палиашвили

Воскресенье, 11 марта

**Бенефис оркестра театра**  
Подробности в программах

Начало в 8 часов вечера. Вилеты продаются.

**ГЛАВНОЕ АПТЕЧНОЕ УПРАВЛЕНИЕ**  
МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

доводит до сведения всех лечебных учреждений и органов здравоохранения Грузинской ССР (областные, городские, районные здравотделы, курортные управления, водохранилища, санитарно-противоэпидемические управления и другие медицинские учреждения, расположенные на территории республики) о необходимости представить заявки на потребное им количество медицинского инструментария, аппаратуры, медикаментов, сывороток, в том числе антигены, и прочих медицинских изделий на 1957 год.

Перечисленные организации представляют свои заявки на местах — областным, городским и районным здравотделам, по подчиненности, а последние в своенном виде — соответствующим отделам ГАПУ не позднее 15 марта с. г. К этому сроку должны представить свои заявки курортное управление и учреждения республиканского и союзного подчинения непосредственно в ГАПУ.

Отделения ГАПУ автономных республик и области представляют заявки в ГАПУ не позднее 25 марта 1956 года.

Заявки лечебных учреждений должны быть составлены в соответствии с размером бюджетных ассигнований.

За всеми справками по составлению заявок и за получением каталогов хирургических изделий и книг для заявок обращаться в ГАПУ, ул. Камо, 76, тел. 3-17-70.

**СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ**

Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Давид» (в 8 ч. веч.); театр имени Ш. Руставели — «Невеста из афиши» (в 8 ч. веч.); театр имени К. Марджанишвили — «Лавина» (в 8 ч. веч.); театр имени А. Грибоедова — «Первая весна» (в 8 ч. веч.); театр армянской драмы имени С. Шаумяна — «Женитьба» (в 8 ч. веч.); театр музыкального имени В. Ашадзе — «Любимая племянница» (в 8 ч. веч.); грузинский ТЮЗ — «Нарекания» (в 10 ч. утра, сб. М 3); русский ТЮЗ — «В добрый час!» (в 8 ч. веч.); русский кукольный театр — «Дружные зверята» (в 10 ч. утра и в 12 ч. дня); Грузоосфармония, концертный зал им. Руставели — концерт финской артистки Майи Куусо (меццо-сопрано) (в 9 ч. веч.).

**СЕГОДНЯ НА ЭКРАНАХ**

В кинотеатрах: имени Руставели, «Амриани», «Исани», в клубх: имени Ворошилова, имени Пехавнова — «Мать»; «Октябрь», «Тбилиси», «Колхида», имени 28 комиссаров, в Доме офицеров, в клубе имени Дзержинского — «В олях прекрасный день»; «Спартак», «Комсомолец», «Дидубе», в парке имени Кирова — «Утренняя грезы»; «Колхонки» — «Тайна двух океанов»; Дом культуры имени Горького — «Возраст любви»; в саду Коммунаров — «Тахир и Зухра».

Гр. МАХСУДОВА Анна Васильевна, проживающая по ул. Джалалидзе, 8-а, возбудила дело о разводе с гр. МАХСУДОВЫМ Курбаном Махмед Огам, проживающим там же. Дело подлежит рассмотрению в судебной коллегии Верховного суда Грузинской ССР.

С. В. и Т. Г. Чомаи с детьми известают о смерти Владимира Филипповича Чомаи. Гр. паних. 9 и 10 марта, в 8 час. веч., на эк-Зарядный переулок, 7. Вынос 11 марта, в 3 часа дня, на кладбище в Ваке.

В. В. Топуридзе с семьей известают о смерти Тамары Диомидовны Топуридзе. Вынос 8 марта, в 4 часа 30 мин. дня, из кв. — ул. Джанашиви, 6, на кладбище в Ваке.